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7 . FACTORIZACION DE POLINOMIOS @ Simplifica estas fracciones algebraicas: .
(x* — x—2)?

Factoriza estos polinomios de segundo grado:
h) 2x* +5x— 3
d) x> - x—42

a) X2 —x—42

¢) —3x° —8x—5
Factoriza los siguientes polinomios y halla sus
raices:

a) x> —4x* - 7x+ 10
¢) x° +2x% — 15x

b) x* —x2+2x~-2
d) 2x°+3x%2 - 2x-3

Factoriza los siguientes polinomios:
a) X°— 2x° +3x°

b) x*-3x*-3x*+11x—6

o) x*+2x3— 1347 — 14x + 24

d) 3x3+ 7x% - 18x+8

e) 3x° +9x% + 8x+ 2

4) Averigua cuales de los siguientes polinomios son
irreducibles:

a) x° —5x— 14 h) ¥+ 3x+1

5)Halla el méaximo comun divisor y el minimo comin
multiplo de los siguientes pares de polinomios:

a) Po=x-% QW =x2+2x+1
b) P=x"-2x—3; Q) =x>—-x*-5x-3

] FRACCIONES ALGEBRAICAS

6 Reduce a comun denominador las siguientes
fracciones algebraicas:

x+1 ¥-1 -1
a) — i y

=9 3-x"14+x

X 3 X+ 2
b)

2x+1 252 +x-17 6x-3

7 Comprueba si son equivalentes las siguientes
parejas de fracciones:

3 x 2 4x iy X3 1

V=1 Y ¥ ){3+x2y2
@Efectﬂa:

X 2 fx x+5
+.___ e

i 3 x b) 5

)x-l x+1 ) x+7 X2+ 6x—7

A B X3 x> +3x-18 x-3
@Sean las fracciones:

x? — 3x X —x

:2x2*7x+3yN:x3+4x2+3x

Simplificalas y calcula M + N.

X2+ x—2 )
a) x2—4 X2+ 4x+3
x(x—1)x+2) 2xy — 3x + x?
c) d)

2y% — 3% + x%y?
@Opera y simplifica el resultado:

A3 +4x*F - 5x—2

)“'1."_1 b) l—X X ﬁx+1

T 4/ \x=1 2x+3
1

x—1 1 1 2\

o 17 % d)(x+1_x2ﬁ1)
1+;

/.Slmpllﬂca cuando sea posible, y opera.
x—-3y 4x-5y b) 2Xy — X y 3x+ 1
5 6 Xy X 4

- ” -
¢ =~ y;(1—x y) B) B = 2

a)

1+xy 1+ xy a—-b a+2b

g NUMEROS COMBINATORIOS. BINOMIO DE NEWTON :

13 Desarrolla las siguientes expresiones:
a) Wx—x)* b (ab®+2a° o) @22 +Vpt

g
350 () () (o) ()

15 Determina el valor de a para qgue se verifiquen las
siguientes ecuaciones:

2 (ova)t(5)=(5) ()-(2)
1 (aa)=(s) 206)-

2x-1 Bx+1_1
2 PR
dx -1 2x+1
c) x—
2
1 1 2x 1
0 i 2 s

5 3 5 6

! Ejercicios con una dificultad especial.
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2 _o= 2 = s L ;
D) Forie—2 =0 W A = L= g @Resuelve las siguientes ecuaciones:
2 o 2L Byen] o

¢) 3x*+5x-2=0 d) 4x* - 6x—-21=0 48 33 bt i
18 Escribe, en cada caso, una ecuacién de segundo 4 5(x—-3) bx+2) ¥ to=

grado gue tenga como soluciones: X —2x+3 18x+ 22

b) =
1 _
A1y3 b -2y; 0y3 o -1yl x-2  2x+10
3 -k 24xt

19 JResuelve las siguientes ecuaciones de segundo % X¥+1 x'+x?

grado incompletas: " X = 9x% 4 97x— 27 X ¥ -3 o

a) 4x% - 20x=0 b) 3x* - 27 =0 x—1 x+3  x+3

6) Resuelve |as siguientes ecuaciones:

20 Determina, sin resolverias, el nimero de — _—
soluciones de las siguientes ecuaciones A) X~ 2vx+1=18 b) 17 + V169 — i = x
de segundo grado: c) dx-3v2x-1=2 i Vx—1 e B
a) 3x% + 5x - 12 =0 b) X2~ 2x+6 =0 2
e 2 —2x+1=0 d) x> +0;2x-1,5=0 Resuelve estas ecuaciones con radipales:
@Resuelve las siguientes ecuaciones: @ A+ A+ Ax=3x-2 @ v+ 15=x-5
1 2 5
a) (x—2)%2 — (x+ 1)2 + 3x=x(x — 3) . c) + =— @\/2x+7+«/2x+16:9
£ Vx+8 x—4 4
x2+1 2x*-3 x x+3
b) 3 T4 T35 28 Determina el valor que debe tener c para que las
. siguientes ecuaciones tengan como solucién el
¢) X(Xz‘ b, (ZX; L (g " 1) valor indicado en cada caso:

a) V3x+10-Vix+5=¢, x=5
D) 3V4x+ 16+ c=6312 +x, x=-3

d) (a+ x(b+x)=(a+ bx) + 2x2

ECUACIONES DE GRADO'SUPERIOR A DOS 2 c 3 14
i X =
Resuelve estas ecuaciones bicuadradas: \/4)( + 2 \/3)( g 3
a) x*-4x2+3=0 b) 2x* —9x>-5=0 c 7 x+3
d) =122 k=9

3+\/} J2x+7 5

3 |Resuelve las ecuaciones polinémicas: , ;
Resuelve las ecuaciones exponenciales:

34,2 _ -
a) x —4x —-7x+10=0 2 4 —5.214=0

3 2 _ a3 —
h) 2X +3X 2X 3 0 b) 3x+314x=4
c) X4—3X3*3X2+11X*6=0 c) 2x+2x+1+2x+2+2x+3=480
.@ Resuelve las siguientes ecuaciones: @ Resuelve las siguientes ecuaciones:
2x—-3 X 3x—1 16x + 56 7x+1
a) 3= = a) ——==7
3 4 10 60 49x+5
) 5(x—3) +4xix—4) + x3(x - 7) = —13 h) 6¥*5=7.776
e) 5~ 1)+ 7(x-3) +xA(2 -0+ 13 =0 ) 53 - 52**1 _29.5% 1 105 =0
15 81 9*?
d) F = 6X2 L oY d) (3,\’ +5)(3X F1) e

4 59 049

17 Resuelve estas ecuaciones de segundo grado: g : ECUACIONES RACIONALES :

2 P g i d :;ixz - % x=0 3 ECUACIONES CON RADICALES |

7
) 5x* — 3x° +ngo d) 3x* +8x2+ 4 =0 .
O i ECUACIONES EXPONENGIALES'Y LOGARITMICAS -
2 : _

&&J Puedes resolver ¢jercicios smulares a este utilizando las T1C, si accedes 4 tu CD-ROM.
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31 Resuelve estas ecuaciones logaritmicas:

a) logsx=5 h) In{x®—3)=0

5
c) log (5}) =1

@Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) log(8 —x) +logd = 2logx

d) log,(3x—2) =

h) 2+ loglx — 16) = 2logx
c) 2logx=1+ log(x+ 11/10)
d) log3x=Ilog6 + 2logx

33 \Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) log, 2x —logp (x> —1)—log, (9 — x) +logo 4(x—1)=0
b = |og2 (3x+5) =1

c) log(10x% — 1) + log2 = log3 + log x

Zlogy (x— 1) + loga 5
loga (7x— 1)

SISTEMAS DE ECUACIONES

+B34)Resuelve y clasifica estos sistemas de ecuaciones
lineales usando el método de Gauss:

2x+y—z=-6 2x+y—4z=27

a) —y—6z=24 b) X—y+z=-3
2x+y+z=6 x+2y+6z=—-47

3Ix—2y—-z=2 3x—-Ty+z=28

c){ x+2y—z=-2 d) Xx—y+2z=16
2x—4y=1 Ax+y—z=-8
2x+y=17 2x+2y—3z=1

e) -7x+2z=-14 f) x+3y+3z=7
-3x+2y+2z=0 x—y—6z2=0

Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones no

lineales:
) +x—12=y ) y+x=2-x°
dx—-y—-14=0 y+2x=-4

{x -3x+8=y

y+3x=12

202 +y2 —18x=6

cios

36 Resuelve e interpreta graficamente los siguientes

sistemas de ecuaciones:

X +2x—3=y ) X2 —Ax+7=y

y—x=3 y+4x=10

_3KE+6Kk—T =y y=-5x>+7x+2
c){ o B d) y=§
20

Resuelve estos sistemas de ecuaciones
exponenciales y logaritmicos:
Er+ L 52 = i)

x+1 LaY = 54
71+ 5.2 =27 2.6~ 6.57= 2

@ logx — 10logy =9 @ logx+ logy=1

2logx—40logy = 24 x+2y=12
logs (2x + ) - loggdx =0

©) X2 = 4. 0¥

i INECUACIONES. SISTEMAS DE INECUACIONES

@ Resuelve las siguientes inecuaciones lineales:

) 3x—2x+1) + Tx + 2)<§

x+5 8x+3

3 4
39 Resuelve estas inecuaciones polinémicas:

\a ¥ —2x° - 8x<0
23+ x2 - 22x+24 <0
c 4x5 27x* + 50x° ~ 24x° 2 0

d) x* + 2x3 - 57x? — 58x+ 111 <0
g) x>+ 8x>-15x—54>=0

-x=8

h)

40 Resuelve estas inecuaciones racionales:
)2x2—18 " )x2—6x—27 "
> <
Ca) X -1 ,-.-;\' 2~ 13x+ 40
-x% + 14x - 48 5 0 0 fx2+7x—12<0
@ 102 18x -8+ 7T
12x2 — 11x+ 2 x—5

& x+7 =1 f))(2—2)(—9920

41 Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones
con una incognita:

x3 - 60 +5x<0 O X2 +7x—44>0
‘b

@ x—7>0 X_SSO
x+3 x—5
3x% - 31x+ 56
c) 4 - x
x> —21x*+108x<0
x—7
d) - 16x+39 0

5x3 —26x° 4+ 35x— 620
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